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Bz Isonzo-csata ellanyhult.
Ab olasz tömegftámadások tegnap is meghiúsultai*. ~ Äs ellenség 
csak a vrhi fensikon nyert némi tért. A király a Kai^zt fensikon 
a harcoló csapatok közt. — Az angolok ujatob tamadasai Plandnalian

és a franciáké Verdünne! meghiúsultak.

Vezérkarunk\elentése A német jelentés
Buda p e s t, augusztus 23. Hivatalos 

jelentés.
KELETI HARCTÉR. ,

Sovejától keletre a íclsö Susitától mind­
két oldalt és Ocnától délre az ellenség meg­
ismételte előretöréseit. Mindenütt visszave­
retett és nagy veszteségeket szenvedett.

OLASZ HARCTÉR.
Az olasz 2-ilv és 3-ik hadsereg támadá­

sai az Isonzónál a legnagyobb hevességgel 
iolynak tovább. Legalább 40 ellenséges had­
osztály rohanta meg vonalainkat négy imn 
alatt Auzza és a tengerpart között. Mig teg­
nap Vodice és Vertojba között a harcvonal 
közepén jórészt csak a tüzérség jutott szó 
hoz, addig a szárnyszakaszokon annál elke 
seredettebben folyt tovább a harc. Auzzánál 
az ellenség ismételten eredménytelenül inté­
zett rohamokat csapataink ellen. Mindenütt 
visszavetettük. Ezzel szemben a wrlil fensi­
kon sikerült neki nagy számbeli fölényét ér- 
vényesiteni és déli irányban területet nyerni 
Miden talpalatnyi helyért ember-ember elleni 
nehéz cs makacs harc folyt.

Épp oly szívósan folyt a küzdelem az 
alsó Wlppach mindkét oldalán, de különösen 
a KarsztHcnsikon, ahol ö felsége a császár és 
király vitéz csapataink körében időzött 
Olasz támadó oszlopok újabb és újabb hulla 
„tokban rontottak neki a védők ercfalának 
Több ízben már éber tüzérségünk leverte a 
rohamot, fia valahol sikerült az ellenségnek 
árkainkba benyomulni, tartalékaink szurony- 
nyal ismét kivetették. Ilyen ellentámadások­
ban maradandó dicsőséget arattak többek kö­
zött a bécsi 21. száron tábor, vadász/.ászló- 
al) és a 93. (Olmütz) és 100. (Krakkó) ezred 
osztagai. Az olaszok áldozatai elérik a égve 
resebb lsonzo-csatákban szenvedett veszte­
ségeiket. _ ...

Balkáni-harctér: A helyzet váltó-

7aUan- 4 VEZÉRKAR FŐNÖKE-

Berlin, augusztus 23. A nagy főhadi­
szállás jelenti:
NYUGATI HARCTÉR.

Ru pp recht trónörökös ha d 
csoportja: Az utolsó napok eredményte­
len részleges előretörései után az angolok 
lógnak Langemarck és Hollebeke között is­
mét egységes nagyobb támadásokba mentek 
át, amelyek egész napon át a késő éjszakába 
is benyúlva tartottak és súlyos harcokhoz ve­
zettek. Sok helyütt uj erők latbavetése mel­
lett hatszor is előrenyomultak vonalaink el 

vitéz csapataink makacs ellenállásban 
mindannyiszor visszavetették őket. A számos 
páncélos gépkocsiból, amelyek az állásainkon 
való áttörést kellett, hogy lehetővé tegyek, a 
egtöbbet tűzünk elpusztította. Két helyet ki­
véve, St. Juliennetöl keletre és az Ypern— 
meuinl-ut egyik pontján, a 15 kilométer sze­
les harcvonalon teljesen megtartottuk első 
árkainkat.

A Lens ellen intézett rövid pergőtuz 
után ma kora reggel előretörő ellenséges 
osztagokat visszavetettük. Itt a harcok to­
vább is folynak. St. Quentin belső negyedet 
az ellenség most is hevesen lövi.

A német trónörökös bad cso­
portja: A verduni elkeseredett csatában 
tegnap a nap folyamán szünet áUott be. Csak 
estefelé kapott az ellenség tuztevékeny sege 

Maas mindkét partján ismét ‘^emesebb 
erőre. Ezt a tűz előkészítést támadások kö­
vették a vacherauville—beaunionll u tói 
mindkét oldalt. A franciáknak nehez tusa u n,, 
csak az úttól nyugatra sikciu kcskeuv 
harc vonalon legelső árkainkban labukat meg- 
vetniök Egyébként mindenütt veresen \is.Ä őket. lilíiretöréscth UM. W«

(iHCEseuimislttí titeiink miau "«"“k k'

\ \f, aagol partok elten intézett leni ‘ '11 '
! dásbat, Margate. Ramsgate és Wower Kató- 
i nai telepeit eredményesen bombáztuk.

A számos légi harc során az ellenség 3 
repülőgépet vesztett. A mi repülőgépeink kö­
zül 2 nem tért vissza.
KELETI HARCTÉR.

j 1 1 p ó t bajor herceg v c z é r tá­
bornagy arc vonala: Az oroszok a 
falvak Selperzselése után Aatól keletre levő 
állásokat egészen az Oding Brigaun vona­
lig kiürítették. A feladott területet harc nél­
kül megszállottak.

,j ) z s c i főherceg vezérezre­
des arcvonala: A Pruth és a Moldava 
között a harci tevékenység helyenkint élén- 
kebb volt. Grozescitöl északra, a Susita- 
völgybeu és Sovejánál erős tüz-elökészités 
után indított ismételt ellenséges részleges tá­
madások eredménytelenül maradtak.

Mackensen vezértábornagy 
hadcsoportja: A helyzet változatlan.

Macedón arc vonal: A napon kö­
zel 69 fok Celsius meleg következtében a 
harci tevékenység csekély volt. Csak a 
Cserna-hajlásban éledt fel idönklnt a ttizér-

segi tuz" LUDENDORFF.
első főszállásmcster.

1 nórne*- esti jelent*«
i M r ~ I ( t iBerlin, augusztus 23. A W o. 1 f {'ügy­

nökség jelenti 23-án este:
Az Ypern—Menin országúinál és Lens- 

„él angol támadásokat visszavertünk. A 
Maas mindkét oldalán váltakozó erejű tüzér­
ségi harcok

Keleten a helyzet változatlan.
Az Iurnzo-esnta ellanvhu't.
Sajtó száll ás, augusztus 23. Az

Isonzo-csata ma némileg ellaiiyhult.
Újabb (iTOOO tonna.

Bérli n, augusztus 23. A W o 1 (l'ügy ■ 
nükség jelenti: Gibraltártól nyu­
gatra 6 gőzöst 24000 tonna Olaszország­
nak szánt szénszállítmánnyal megsemmisí­
tettünk s a földközi-tengeren 43000 brutto- 
regiszter-tonna gőzöst sülycsztctlnnk el.
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Freiburgot megint bombázták.
Berlin, augusztus 23. A W o 1 í f-ügy­

nökség jelenti: 22-én ellenséges repülők 
bombázták Freiburgot. Kár nincs. Egy repii-

A buvárhajók ez évben békére
kényszerítik *»x angolokat.
(1 c rí f, augusztus 23. Hírlik, hogy a lon­

doni konferencia úgy döntött, hogy még ez 
évben befejezik a háborút és nem várják meg löt légi harcban lelőttünk, 
az amerikai segítséget különösen azért, mert 
Angliára nézve a tengeralattjáró háború a 
következő évben mélyreható következmé­
nyekkel járna.

Vilmos császár Anglia Jegyő- 
zetéséről.

Berlin, augusztus 23. A Wolff-ügy­
nökség jelenti: Vilmos császár 22-én a fő­
hadiszállásról a flandriai frontra utazott 
Rupprecht trónörökös Iiadcsoportjához, 
ahol a különböző fegyvernembe!« csapatok 
kiküldötteit fogadta, szemlét tartott, kezet

6800 ágyú.
Kari s r u h e, augusztus 23. A tudni 

Stamps katonai munkatársa írja, hogy az 
Isonzo-csatában több mint 6800 ágyú műkö­
dik, ezek közül több mint 1800 angol cs ame­
rikai ágyú

M tin che n, augusztus 23. Az Isonzo- 
csatában az ágyuk dörgését a chiemi tónál 
tisztán hallották.

Olasz lapok az Isonxo-csatóróL
Lugano, augusztus 23. Az olasz ujsá-

fogott a kitüntetett tisztekkel és katonák- gok rendkívül hosszú tudósításokat közölnek
kai, megköszönte kiváló teljesítményeiket 
s hosszabb beszédet intézett hozzájuk, 
amelyben reámutatott a flandriai harcok 
súlyosságára s arra, hogy vasszilárd fal­
ként való ellenállásuk tette lehetővé a ke­
leti fronton baj társaik győzelmét. Majd 
ezeket mondta:

— Hogy Isten akarata mikor adja 
nekünk a győzelmet, tőle függ. Kemény
próbára tette népünket és hadseregünket, • Isonzo-csata kolosszális

az uj Isonzó-csatáról és szokásuk szerint 
számtalan igazi és költött részleteket hoz­
nak, amelyeknek az a célja, liogy az olasz 
csapatok vitézségét a legjobb világításba he­
lyezze, azonban a sok szótól lehetetlen vilá­
gos Ítéletet alkotni a harcok lefolyásáról. A 
haditudósítók egyértelműen dicsőítik az 
olasz hadvezetőség nagyszerű előkészületeit.

A Corriere della Sera Írja: Ez az
méretű és a

most kell megál'kmunk a vizsgát. A regi 
német istenfélelemmel akarjuk megmu­
tatni, hogy mit tudunk. Minél nagyobb és 
hatalmasabb a feladat, annál szívesebben 
látunk hozzá. Küzdünk és ütünk addig, a 
míg az ellenség meg nem elégeli. Ezekben 
a harcokban minden német törzs felis­
merte, ki a mozgatója ennek a habomnak 
és ki a fő ellenség: Anglia. Mindenki tudja, 
hogy Anglia a mi leggyiilölködöbb ellensé­
günk, amely szétf reccsen t i N émetország 
efeni gyűlöletét az egész világba és újra 
meg újra gyűlölettel és harci kedvvel tölti 
el szövetségeseit. Otthon is mindenki tudja, 
amit mi még sokkal jobban tudunk: Anglia 
az az ellenség, amelyet főként le kell ver 
ni, ha még oly nehéz lesz is. Súlyos Imre 
ez! Ha Anglia büszke a szívósságára 
melyre legyőzhetetlenségét építi, ti meg 
fogjátok mutatni, hogy ti épp oly jól, sőt 
még jobban értetek ehhez. Mert a harc ju 
talma maga a német nép, az élet szabad 
sága, a tenger szabadsága, az otthon sza 
badsága, Isten segítségével győzelmesen 
végigküzdjük a harcot.

Délután a flandriai tengerpart közelé­
ben a császár azoknak a csapatoknak 
kiküldötteit tekintette meg, akik megvéd 
ték a tengerpartot az ellenség támadása el 
len. Ezek között tengerészek és tenger 
alattjáró legénység is voltak. A császár 
mindnyájukat az elismerés szívélyes 
meleg szavaival köszöntötte és annak a re 
ményének adott kifejezést, hogy a had se 
reg és a flotta közös munkájának sikerülni 
fog nem sok idő múlva legszivósabh ellen­
felünket, Angliát is leverni. A kitüntetések 
kiosztása után a csapatok elvonultak a 
császár előtt és ezzel a szemle befejeződött.

70 megtorpedózott angol hajó.
Hága, augusztus 23. Itteni hajóskörök 

beszélik, hogy az angol kikötőkben 70 a ne­
metek által megrongált kereskedelmi gőzös 
vesztegel, amelyeknek tonnatartalma 270000 
tonna.

legapróbb részletekig elő van készítve. A tc- 
epnehézségek borzalmasok és a hegyi harc 
alamint a nyílt síkságon folyó csata min­

den tulajdonságait egyesítik, a mély szaka­
dékban tovarohanó folyóért való harcot és a 

ikság harcát, éhez járul még a tenger mint 
segítség, mint ellenség. Ezért és az ellenség 
borzasztó védekezése miatt, valamint a tü­
zérség és a csapatok roppant tömegeinél 
fogva ez a csata egyike a legnagyobb 
csatáknak, amelyek Európában valaha 
voltak.

Lugano, augusztus 23. Az olasz lapok 
azt Írják, hogy az eddigi harcok csak li c- 
vezet ő i voltak az oifenzivának. Tekintet­
tel a nagy terepnehézségekre az eredmény 
csak lassú.

A „Tribuna“ azt Írja, hogy az osztrák­
magyar front centruma a Karszton fenye­
getve van.

A „Corriere della Sera“ a Görznél elért 
sikert összehasonlítja a franciák verduni si­
kereivel.

Gurko tábornokot száműzik.
Base 1, aug. 23. A „Börsenzeitung“ 

jelenti, hogy az ideiglenes kormány legköze­
lebb megfosztja rangjától Gurko táborno­
kot és száműzi az országból. Gurko kijelen­
tette, hogy sohasem fog önként visszatérni 
és követeli, hogy bíróság elé állítsák.

14 kancellár a főhadiszálláson.
Berlin, augusztus 23. Michaelis 

birodalmi kancellár ma a főhadiszállásra utá­
nit és csak szombaton tér onnan vissza. A 

külpolitikai vitát teli át csak hétfőn folytatják.

\ kancellár és a többségi rezo- 
lucio.

Berlin, augusztus 23. A birodalmi 
gyűlés főbizottságának mai ülésén Haus­
mann a többségi pártok képviseletében ki­
jelentette, hogy a kancellár tegnapi kije­
lentését félreértették.

Kapelle tengerészeti államtitkár be­
jelentette, hogy a buvárhajóháboruban való 
veszteségük az előirányzaton alul maradt. 
Az állomány 10%-kal, inig az elsüllyesz­
tések száma 50%-kai emelkedett.

Kiszása-Lothuringia hercegség 
lesz.

Strass b u r g, augusztus 23. Itteni 
mértékadó körök élénken foglalkoznak azzal 
a gondolattal, hogy Elszász-Lotharingia al­
kotmány-formájában v á 11 o z á s fog beál- 
lani. Elszász-Lotharingia, mint briodalmi tar­
tomány feloszlik, hercegség lesz és élére egy 
regens kerül. A birodalmi gyűlés szeptember 
ben foglalkozik e kérdéssel.

Monastir tfiz alatt.
L íi g a n o. augusztus 23. Monastir tegnap 

n é g y ó r á n á í tűz alatt állott. 2000 löve­
dék hullott a városra, amelynek egy város­
negyede kigyulladt, sok ház porrá égett.

A béke körül.
Bern, augusztus 23. A svájci Press- 

ielegraph jelenti: Caillaux ma Lausanneba 
érkezett. Utazását a békével kapcsolatban 
állónak tartják.

A francia szoclálisták álláspontja
G c n f, augusztus 23. A francia szociá­

lisak mcginterpclláiják Ribot miniszterel­
nököt a pápa békejavaslatáról.

Orosz oífenziva készül.
Lugano, augusztus 23. A Corriere 

della Sera jelenti Pétervárról: Az északi 
fronton orosz offenziva várható.

Orország ereje megtört.
Amsterda m, augusztus 23. Mint egy 

londoni: bizalmi ember beszéli, az angol 
v e z é rlc a r teljesen megtörtnek 
t a r tja O r o s z o r s z á g kát o n a i c r c- 
j é t, ugyannyira, hogy Oroszország csak de-

Színház M ntvtoMt
. _> z . « T ■

Cirkuszdráma az Urániában. Rendkívül 
érdekfeszitő témájú film kerül ma az Uránia 
műsorára; a cirkuszéletből van merítve, 
elsőrangú színészek játszák, a fotográfia ki­
tűnő, úgy hogy nem csodálkozhatunk, hogy 
ezen előadások iránt már is nagy érdeklő­
dés mutatkozik. Jegy elővétel. — Nagy zene­
kar kiséret az Uránia 9 órás előadásán.

Az éj leánya második része. Ma mutatja
fenzivára képes. Ennélfogva az entente kény- j be az Apóik) az Ej leánya cimii erkölcsdráma 
télén a többi frontokon a legnagyobb aktivi .......... * ................. .......* .... '.......... 1
tűst kifejteni, hogy 
terveit.

meghiúsítsa a németek

A román királyi csalód 
Chersonbíin.

A m s t e r d a ni, augusztus 23, A ro­
mán király a maga és családja részére udvar­
házat és birtokot vásárolt Chersonban.

sorozat második részét, mely iránt szokatla­
nul nagy az érdeklődés. Mint már megálla­
pított dolgot regisztráljuk, hogy a második 
rész még sokkal erdekfeszitőbb és látványo­
sabb, mint volt az első rész. Szinte elmond­
hatatlan az a sok és merész -bravúr, amit a 
kitűnő artista színészek produkálnak. A fő­
szerepet természetesen ezúttal is Salmon, a 
csodálni való művésznő játsza. Az előadá­
sok ma 6 órától folytatólagosak. Az utolsó 
előadás 9 órakor kezdődik.

ff Wacháitál
Simjiiffji-u. SS., Széchenyi-utca 6.
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Szeptember 10-re össze­
hívják a képviselőházat.
A király kinevezte a Wekerle-kormány tagjait

B a d a p e s t. augusztus 23.
Wekerle Sándor miniszterelnök ma 

dánosi birtokáról visszatért Budapestre, 
hogy folytassa politikai tanácskozásait. A 
miniszterek kinevez és érc vonat­
kozó előterjesztéseit már fölkiildte a kabinet­
irodához, ahonnan azok nemsokára vissza­
érkeznek. Ennek megtörténte után a jövő 
héten lesz az első minisztertanács.

A miniszterelnök még nem tárgyalt 
ugyan a képviselőház elnökségével, de úgy 
tudják, már bizonyos, hogy a képviselőházat 
szeptember 10-ikére hívják össze.

A Magyar Tudósitó jelenti: A 
király 23-án Reichenauban kelt elhatározá­
sával kinevez tea kormány tagjait, illetve 
állásukban újból megerősítette. Egy­
úttal Hadik János grófot, a Közélelmezési 
Hivatal elnökét tárca n é 1 k ii 1 i m inisz- 
térré nevezte ki. A kéziratok közül, ame­
lyeket a holnapi hivatalos lap fog közölni, 
abban amely Szurmay Sándor honvé­
delmi miniszterhez van címezve, a király őt 
bárónak szólítja. Tehát úgy látszik a ki­
rály Szurmayt bárónak nevezte ki.

Khuen-Héderváry Wekerléröl.
K h u e n-H é d e r v á r y Károly gróf, a 

nemzeti munkapárt elnöke egy újságíró előtt 
kijelentette:

— Az uj miniszterelnök még nem beszélt 
velünk. Mindenesetre meg kell várni, hogy 
mit fog mondani. Ha a programja változatla­
nul ugyanaz lesz, ami az Estcrhazy-kormain 
programja volt, — főként a választójog kél - 
désében — akkor a nemzeti munkapártnak 
az álláspontja a Wekcrle-korinánnyal szem­
ben ugyanaz marad, aminő volt az Estei- 
házy-kormánoyal szemben. Aligha hinném, 
hogy a munkapártból sikerülne Wekerle Sán­
dornak valami nagyobb karéjt levágni. Az uj 
alakulásról az az impresszióm, hogy Ester­
házy Móric gróf s z o m o r ti miniszterelnök 
volt, Wekerle Sándor pedig v í g m i n i s z- 
terein ö k.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Márk Endre polgármester urnák
Debrecen.

Fennállásunk harmadik évforduló­
ján csak a lélek indíttatását követjük, 
midőn Debrecen városának és a közön­
ségének anyaotthonunk utján velünk is 
éreztetett nemes jóságáért hálás szív­
vel mondunk köszönetét. 
Königgrätzi Katona 0 11 h o n.

Baltazár Dezső dr. püspöknek a követ­
kező táviratot küldték:
Baltazár D e z s ő p ii s p ö k urna k 

D e b r e c e n.
Fennállásunk harmadik évforduló­

ján mély tisztelettel és hálás szeretettel 
emlékezünk icntartó anyaotthonunk nagy 
nevű elnökére.
Königgrätzi Katona 0 11 h o n.

— Ottó hadlárvaház, A tiszántúli ref. 
egyházkerületből már több mint 300 egy­
ház tett kötelező nyilatkozatot arra nézve, 
hogy az egyházkerület által Debrecenben 
felállítandó „Ottó Hadiárvaház“ fenntartási 
költségeihez évenként befizetendő összeggel 
hozzájárul. Az egyházakon kívül Baltazár 
Dezső dr. püspök püspöksége idejére évi 400 
K, Domby Lajos gyulai lelkész tb. esperes 
rendes lelkészsége idejére évi 100 K hozzá­
járulást biztosítottak.

— A Debreceni Egyetemi Diákasztalnál 
az 1917—18. tanév első felében egyetemi 

. hallgatók részére betöltendő 9 ingyenes. 10 
! féldijas és nagyobb szánni kedvezményes 
I hely. Az ingyenesek díjtalanul kapnak ebé­
det' és vacsorát, a féldijas helyre felvettek 
havi 30, a kedvezményes helyekre felvettek 
havi 60 koronát fizetnek ebéd-vacsoráért. — 
A pályázó egyetemi hallgatók folyamodvá­
nyaikat, melyek indexmásolattal (újonnan

Katonai kitüntetések. A király Roma-' iratkozóknál érettségi bizonyitványmásolat-
nov Flórián 39. gyalogezredbeli hadnagynak ^^^’íL^lítesen ’^feltünStö ‘' hivatalos 
a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadi- bizonyítvánnyal szerelendők fel. 1917. szep- 
ékit,ménnyel és kardokkal. Milch Dezső egy tardier 12-ig adják a Mensa Académica fel­
hadsereg utlevélosztályánál beosztott nép- ügyelő bizottságához címezve, annak elnö- 
fölkelő főhadnagynak a koronás arany ér-; kénél, dr. Láng Nándor egyetemi tanárnal. a 
demkeresztet a vitézség! érem szalagján 
adományozta, egyben megparancsolta, hogy

s bölcsészeti kar dékáni hivatalában, a hivata 
los óra idején. Dékáni engedéllyel utólag 
iratkozók október 6-ig, rectori engedéllyel 
iratkozók október 15-ig adják be fenti módon 
felszerelt kérvényeiket a megjelölt helyen. 
A folyamodók kérvényük elintézéséről hir- 
detményileg fognak a beadási határidőt kö­
vető 3 napon értesittetni.

— Jótékonycélu hangverseny. A debre­
ceni helyőrségi altisztikar Okolicsány i 

,„vvv„. x.s, w.w- Károly vezérőrnagy, álomásparancsnok véd- 
men. A debreceni in. kir. tudományegvete- nöksége alatt rendezendő jótékonycélu hang­

lovag Hiltl József 39. gyalogezredbeli ezre­
desnek a legfelsőbb dicsérő elismerés a kar­
dok egyidejű adományozása mellett, Reitter 
Károly 39. gyalogezredbe!i századosnak a 
legfelsőbb dicsérő elismerés újólag tudtál 
adassák.

Beiratkozások a debreceni egyete-

* # *

Katonai kinevezések. A király Hoff 
mann Lajos dr., Boros Miksa, Bene dyu a 
dr., Konrad Alajos 39. gyalogezredbe!, had­
nagyokat főhadnagyokká, Wilimer Kamiik). 
Szigethv Antal. Szilágyi Dezső dr. 3 nép­
felkelő gyalogezredbeli hadnagyokat főhad­
nagyokká, Haicsi György, Kovats Egon, Ka- 
zek István János, Sugár Miklós, Vecsey Zol­
tán Fráter Andor, Farkas Gábor, kittmgei 
Imre 2 honvédhuszárezredbeli zászlósokat 
hadnagyokká, Bayer János. Feldmann Jenő 
3. honvédgyalogezredbeli gazdászat. tiszthe­
lyetteseket hadnagy gazdászah tisztekké ne­
vezte ki.

A königgrätzi Katona Otthon jubi­
leuma. A debreceni Katona Otthon (’ni® 
grätzi testvérintézete most ünnepelte létesí­
tésének harmadik évfordulóját. Ez alkalom­
ból az Otthon vezetősége a következő n\ - 
iratot küldte Debrecenbe:

men a rendes beiratkozások az 1917—1918. 
tanévre í. évi szeptember hó 1-én veszik 
kezdetüket s bezárólag szeptember hó 12-éig 
tartanak. Akik valamely elhárithatalan aka­
dály miatt a fent említett határidőn belül be­
iratkozni nem tudnak, azok kötelesek aka­
dályoztatásukat hitelesen igazoló okmá­
nyokkal fölszerelt kérvényüket annak a kar­
nak dékánjához, amelynek kebelébe magu­
kat fölvétetni óhajtják, legkésőbb szeptem- 

I bér 12-éig benyújtani. A kari dékánok a föl­
vételt október 6-áig engedélyezhetik. Azok 
a hallgatók, akik október hatodikáig sem 
volnának képesek beiratkozni, a tanulmányi-, 
fegyelmi- és leckepénzszabályzat 23. §-a ér­
telmében indokolt s bizonyító okmányokkal 
fölszerelt kérvényüket az egyetem rectorá- 
lioz nyújtsák be, aki is a beiratkozásra ok­
tóber 14-éig haladékot adhat. A katonai szol­
gálatot teljesítő hallgatók minden engedély 
nélkül október 8-áig iratkozhatnak. Az utó­
lagos beiratkozásra vonatkozó kérvények 
fölött a rector végérvényesen határoz. A be­
iktatáshoz születési bizonyítvány, érettségi 
bizonyítvány, hazai egyetemről és főiskolá­
ról, vagy külföldi egyetemről s főiskoláról 
jövőknek távozási bizonyítvány, továbbá 

I leckekönyv (lecke igazolvány), amennyiben 
I pedig az érettségi, vagy távozási bizonyít­
vány keltétől a felvétel időpontjáig iiosszabb 
idő telt volna el, az illetékes politikai ható­
ságtól erkölcsi bizonyítvány is szükséges. — 
A jelentkezés az illető kar dékánjánál sze­
mélyesen történik s erre a rectori engedély­
ivel' iratkozók is kötelesek. Tandíjmentesség 
iránti kérvények a beiratás első napjától 
számított 12 nap alatt, az illető kar dékáni 
hivatalához adandók be. Csatolandók sze­
génységi, illetve állami tisztviselők és tan- 
férfiak gyermekeinél vagyontalansági bizo­
nyítvány; továbbá a tanulmányi jó előme­
netelt igazoló hiteles okmányok. Részlete­

sebb tájékoztatást az egyetem tanulmányi- 
, fegyelmi- és leckepénz szabályzata n\ ujt, 
melyet díjtalanul ad az egyetem rectori 
vatala. Debrecen, 1917 augusztus hó 23-án. 

j Dr. Erdős József, e. i. rector.
: Rézgálic a buzacsávázashoz. A város
gazdasági ügyosztálya közli: Akik biizácsa- 
vázáshoz rézgálicra igényt tartanak, ebbéli 
igényüket jelentsék be a városgazdái hiva­
talnál, Pegenfckl-tér 5. szánt alatt.

versenyt nem az előzőleg tévesen közölt 
időben, hanem szeptember hó 8-án tartja 
meg a Bika dísztermében. Az estély jövedel­
mét a 3. honvédgyalogezred, a 2. honvéd- 

' huszár, a cs. és kir. 16-os huszár-, valamint 
' a cs. és kir. 39. és 75. gyalogezredek özvegy 
I és árva alapjai javára fordítják. Az estély 
! iránt különben városszerte már is nagy ér- 
I deklődés mutatkozik, mivel nagyszerű meg- 
1 lepetéseket tartogat az agilis rendezőség.

— Megszüntették a szabad gabonavásár­
lást. Budapesti tudósítónk táviratozza: Hadik 
János gróf a Közélelmezési Hivatal elnöke 
ma egy újságíró előtt kijelentette, hogy a 
szabad g a b on a v ás á r lást m c g- 
s z ii n t e 11 e. A visszaélések meggátlása vé­
geit elrendelte az ország területének rayoni- 
rozását s a Hadi Terményrészvénytársaság 
bizományosai csak a körzetükben vásárol­
hatnák gabonát. A közönség is ezen­
túl csak a Hadi Termény Rész- 
v én y t á r s a s á g u t j á n v a s á r o I h a t.

_ Igazságügyi nyugdíjasok háborús se­
gélye. Ertesittetnek az igazságügyi tárcához 
tartozó nyugdíjasok, hogy az igazságügyi in. 
kir. minisztérium az 1917 évre szóló habo- 
I us segélyeket a debreceni m. kir. adóim a- 
tálnál 13778/1917. szám alatt utalványozta A 
kifizetések bélyeges nyugtákra, a nyugdíj­
fizetési könyvecskék bemutatása mellett mar 
most eszközöltetnek.

Megszüntetik a hústalan napokat. Bu­
dapesti tudósítónk táviratozza: A Közélel­
mezési Hivatal a vendéglősök bevonásával 
értekezletet tartott, amelyen elhatározták, 
hogy minden vendéglős köteles mentit adni, 
amelynek ára 3—6 korona lehetnek. A hús­
talan napokat eltörlik. Mindennap 
kétféle lmst szabad kétféle utódon készítve 
adni. Szabad kétféle tésztát, egy főttet, egy, 
sültet adni. Főzelék korlátlanul kiszolgáltat­
ható. Az árakat a rendőrség ármegállapitó 
bizottságokkal állapítja meg.

1 Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt!
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T5EBKECZENÍ FÜGGETLEN ÚJSÁG 1917. augusztus 24.

'' _A tanév rendes időben kezdődik. A
kultuszminiszter kiadta rendeletét a tanév 
kezdetéről. A rendeletet tegnap kaptak meg 
az illetékes tanügyi hatóságok. A rendelet 
szerint nemcsak a budapesti iskolákban, In 
nem az e gé szór s z á g b a n az 1917 18-iki 
tanév ugyanúgy kezdődik, mint minden tan 
év a békeidőben, vagyis a beiratások szép 
tcmber elsején kezdődnek és a tanítás szep­
tember 5-én vagy 6-án.

Gyümölcsökből nem szabad szeszt 
főzni. A hivatalos lap mai száma rendelete 
közöl, amely szerint sárgabarackot, osziha 
vackot körtét és almát, továbbá e gyümöl­
csök hulladékait, végül hárimlyncnm gvii 
mölcskészitinénvt (gyümölcsízt gyumolcs- 
konzerveket stb.) - akát; a felsorolt gy u 
mölcsök valamelyikéből akai más ta) a K- 
mölcsből — szesztermelésre felhasználni ti­
los. Szőlő e rendelet alkalmazásúban nem 
számit gyümölcsnek. Szilvát oly helyeken 
amelyek nem tartoznak szilva feldolgozását a 
létesült valamely központi szeszfőzde keni 
létéhez szesztermelésre felhasználni tilos. 
Szilva feldolgozására létesült központi szesz 
főzdék, minthogy a felállításukra adott cn 
gedéfy értelmében szilvái» készítésévé! es 
szilvaaszalással is kötelesek foglalkozni, az 
általuk átvett szilvamennyiségnek legalább

ZOHflOBA-HAHflOIiÓ
Q&BTNEB J. Széchenyi-utoa 15. ez.

kívánatra vidékre is elmegyek.
Cs. és kir. állandó lókórház Hajdúböszörmény

575—1917. szám. ,Umm hirdetmény.

Régóta várva-várt

folyó év augusztus hó 26-án d. e. 9 
órakor a hajdúböszörmény, cs és kn. ál­
landó lókórházban inezogazdasagi ^ fokra 
alkalmasnak talált lovak árverés utján el fo„-
nak ^a^'ryerésj feltételek és az árveréshez 
szükséges igazolványok az illetékes városi 
tanács,' illetőleg főszolgabíró által adatjiak ki.

Cs*, ést klr. állandó lókorház
parancsnokság.

A derecske! kir. járásbíróság, 
í 296/4.—1917. Pk. szám.

háborús irodalmi újdonság
megjelenéséről van szerencsénk értesíteni 

mélyentisztelt közönségünket.
A mindenfelől megnyilatkozó óhajtásnak en­

gedve, van szerencsénk jelenteni, hogy kiadá­
sunkban a következő háborús irodalmi újdon­
ság jelent meg:

Árverési hirdetmény.
fenti

„HADIFOGLYOK
ŐRANGYALAii

759í -át kötelesek kikészítésre és aszalásra
fordítani. , ,

_Nagy fogadások Amerikában a békére
Hamburgból táviratozzak: A Hamburger 
Fremdenblatt uewyorki jelentést kozol arról 
hogy a pápa jegyzéke óta Amerikában ismét 
rengeteg fogadást kötöttek a békére. A foga­
dások összege több millió dollárra rúg. New - 
vorkban a fogadási kvóta általában 5 : 3 arra. 
hogy a háború 1917—1918. téli hónapjaiban 
befejeződik, 2 : 2 pedig arra, bogi még eb 
ben az évben véget ér

I A derecske! kir. járásbíróságnak 
h alszómn végzése folytán közhírré tetetik I miszerint Duna Biztosító Társaság reszere 
194 kor. 02 fill, tőke, ennek 1916. évi de lember hó 1. napjától «ámított W kama­
tai és az eddig összesen 1.32 kői. 74 tili, es 
14 kor. perköltség erejéig 1917. ®'’1 
hó 3-án biróilag le- es felülfoglalt es -.0. 0 
koronára becsült u. m. : lovak. gazd. gepek. 
hordó stb. ingóságok 1917 évi augusztus 
hó 28-án délután 7 órakor kezdetét Ne- 
endö és Vértesen a Ligettanyán megtai

Háborús imakönyv
hadifoglyok itthoniévő családtagjai számára.

FÜGGELÉKÜL: Érintkezés a hadifoglyok­
kal. Hogyan lehet a különböző országokba ha­
difoglyoknak levelet, pénzt, könyvet és cso­
magot küldeni?

A nagy hézagot pótló, kiváló gyakorlati ér­
zékkel készített, csinos kiállítású könyvecske 
szerzője: Uray Sándor debreceni lelkész, ki-1 UOlUluw ■ —" e------------ , « O/v VI Z.WJ v- . ----------

Vértesen a Ligettanyán megtai- ^ háborús iratai országszerte, itthon és a
bÄÄÄiäli kfepSfeelí ' racf: különböző frontokon közismertek, 
lelt, szükség esetén becsáron alul is elfognak j ALIGHA VAN MA CSALÁD sz 
adatni

SZLIACS acél- 
fürdő

Elismeri szénsavdus forrás. Legtöbb ,asat tartalmazó
ivó-forrás belsó használatra.

Idény : május 15-tól szeptember 30-tg.
Felülmúlhatatlan vér«eegéov»*g él «ápkór. női ba­

lok, hátgerinc- 6b Idegbajok, bánnláe ellen, atszenve- 
dett betegség és erós munkásság után. ‘

A habomban ráaitvettek róozóro log'maaaaebb- 
menö kedvezmények.

ALIGHA VAN MA CSALÁD széles e hazá­
ban, amelyik örömmel ne várná ezt a köny­
vecskét, mely vigasztalást nyújt a szomorko- 
dóktiak, a fogságban sinylödőkért aggódók­
nak. — Tájékozásul közöljük a „Hadifoglyok 
őrangyala“ vázlatos tartalmát:

Szülök imája hadifogoly fiókért. - Hitves- 
társ imája hadifogoly férjéért. — Gyermek 
imája hadifogoly atyjáért. - Menyasszony

w __—-------------- imája hadifogoly vőlegényéért. -- testvér
T Wr->,Aísec egyszeri Beiktatása tíz szólt imája hadifogoly testvéréért. - Nagyszülő 

.„to'LÜSÜ Ä SZ6 e.m * 'imák hadifogoly „unoka|á=,t, - Ima botén

1 Az árverés az összes kielégítésre jogo­
sított végrehajtók javára elrendeltetik 

Derecske. 1917 augusztus ho 8-an.
Nyiszter János,

bírói kiküldött

Boré hirdetések.
® — 1 >1-7 *7.Al

"a* t«V°d”e6lyfürdővendégek kifogástalan ellát* 
iáról gondoskodvaUS KUUUUSnvuvn.

Kimerítő felvilágosítást cs prospektust utazas, lakös, 
..ix x- elő- és utóidényre magán-
niOict uu tcMiingKoii»«. —

penzió és árkedvezményre, az eio- es utó meny re niaKuu- 
egyéneknek készséggel ad a Ftirdőlgazgatóság Ssli&oa, 
Felflémftgyarorsgág. (Zólyom megye.)_ _______

feladott legkisebb apró hirdetés 
tiz szóig egy korona húsz fillér. Minden továbbító

I tizenkét HUér. ________ ___

hadifogolyért.' — Ima eltűnt hadifogolyért - 
Ima meghalt hadifogolyért. — Mikor a hadi­
fogoly sokáig nem ad életjelt magáról. Ima 
a hadifogoly visszatérésekor.

a Függelékben: Mindennemű utasítás a hadi-

aBARNn »V«- ■ — — “tó-, —   r —
in dig eredeti pecsétes Dr. Fiesch-felet 

1 kérjünk. Próbatégely K V60, nagy tégely 
K 3 -, családi tégely K 9--. Kapható a
helybeli gyógyszertárakban vagy direct a 
készítenél rendelhető : Dr. i I e s c h K,

„Korona“ gyógytára, Győr.

Ócska ólmot vesz a 
kiadóhivatal.

SoV.“ÄboÄ ,„5™v^^=sr^:rkónyv- és 

íei SízáloKcéduláklt) bi?tok, amely megtenni csomagkü!dés felöl: tudakozódás módja a ha- 
é! egyéb tárgyakat a 6ssz=s kaJ6?„övt#™ difoglvok felöl, pontos címekkel - Végül a 
i Jmagasabb árban | két gabonát «■*£«“ fedélen Emléklap, melyen feljegyezhető és 

ÄSrtWÄt,d0zab| megörökíthető hadifoglyaink címe fogságba 
burgonyát. Mintegy 100 jussuk helve és varva-várt boldog szabauu 
hold pedig búzát is. , 0,,
gj^MonostorpfiíviBk»4 Bátorkodunk ajánlani, hogy rendeléseiket 
Äo„o“Ä'Ä lehetőleg azonnal
töl és vasúti állomásiéi küldeni. F.z esetben reméljük, hogy a tapasz 
1ÄÄSÄ tail nagy keresletnek is meg fogunk felein., 
fél óra járás, a monos- ........................-............... "iÁ” *
• ..... z 1_i 1. ir.ninn pmnlán

is Cgyeo larRjnnn. - 
legmagasabb árban 

veszek. - Meghívásra 
házakhozls elmegyek. ; 
Steiner Mihály, Szé-! 
chenyi-utca 19. szám.

Zálogcédnlát,
törött aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Krámer,

Arany Bika-bérház 3.

Tanulóleányok
ó flzetéssel felvétetnek. 

Cím a kiadóhivatalban.

Megvettem

Frank Sándor áivatáruházát.
Az újbóli megnyitás és ai árok 
eladását 1. hó 27-ón megkezdem.

BEVESZ LAJOS,
Feteno Jóiaef-ut 49.

Püspökladányban
480. asámu hóé eladó. Szép nagy telek 
A'.vasúthoz közel Főépület ben négv nagy 
szoba, végig üveges folyosó Egy másik 
épületben két kisebb szoba. Mellékhelyiségek 
(pince stb.) Értekezhetni. Debrecenben, 
Egyházi bérpalota, I. emelet, 2-ik ajtó

torpályi kőuton szintén 
másfél óra járás

Ha majd drága foglyaink visszatérnek, ez 
a könyvecske lesz az ő legkedvesebb emlékok.

Eladó
Hajdúböszörmény határá­
ban a vasúti állomástól 12 
km-rc a Tiszapolgári or­
szágút mentén, 260 magyar 
hold réti fekete tagos föld­
birtok. Teljes gazdasági 
épületekkel. Kedvező tör­
lesztéséé kölcsönnel. Jó 
fizetési feltételek mellett.
Értekezhetni: Debreceni 

GazdákBankja rt.-nát. 3

másfél Óra járás. a könyvecske lesz az u
Gazdasági épületek a amclvbő| annyi imádság szállt az égbe az o 

kővetkezők: 1 két szó- ..........cvnhndt,Hsukért.bás^azda^iskás, 4 cseléd megmaradásukért és szabadulásukért
Ara: darabontot 40 fillér.

how'^zániV),k 100 első io 'darab egyszerre vételénél darabja 
rendű kaszáló, 30 hold „c „ „
sás, nádas és legelőből. ”

A birtok azonnal bérbe 50 „ „ •• ” .
ÄÄ S“ Csakis a pénz előre beküldése ^vdehUI-
vehető.

36 fill- 
32 „ 
30 „

Hunkásember 
állandó munkára asonnal 
felvétetik a kiadóhivata­
lunkban.

Kornál
burgonyát, kenyérhajat i , umjuuuu. - -
tököt, jó árban veszek. ceni Gazdák Bankja rt 
Kórház utca 1. 1 Debrecen, Kossuth u 17.

A birtokra adunk 
40,000 korona jó törlesz­

ti ses kölcsönt, 100,000 
korona másodrendű köl­
csönt. A birtok magyar 
holdanként 620 korona, 
úgy hogy a birtokot 
70—80,000 korona kész 
pé> zzel megvehetik. 

Tulajdonos a Debre

mentesen. — Utánvét nagyon drága. 
Portó darabonként 6 fillér.

Kiváló tisztelettel
HOFFMANN ÉS KRONOV1TZ 

könyvnyomdája és könyvkiadóhlvatala
Debrecen, Ferenc József-ut 49-

A. CUiCÍCI, UJIU. DUiuna uvv« x. _______'------- ^ .----------------—------
Nyomatott^líölímanT és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc Józseí-út 49., a főpostával szemben.


